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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE TRABAJO DE LA COMISIÓN DE 

ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES, CELEBRADA EL DÍA 12 DE DICIEMBRE 

DEL AÑO 2023. 

 

Presidente: Muy buenas tardes, Diputadas y Diputados. Para dar inicio a esta reunión, 

le voy a solicitar amablemente a la Diputada Sandra Luz García Guajardo, pasar lista 

de asistencia a los integrantes de esta comisión. 

 

Secretaria: Con gusto, Diputado. Por instrucciones de la Presidencia se va a pasar lista 

de asistencia. 

 

COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES  

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

La de la voz, Diputada Sandra Luz García Guajardo. 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, presente. 

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, justifica. 

Diputado José Alberto Granados Fávila, presente. 

Diputada Nora Gómez González, justifica. 

Diputada Myrna Edith Flores Cantú, presente. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 5 integrantes de esta Comisión, por lo tanto, existe el 

quórum requerido para celebrar la presente reunión.  

 

Presidente: Gracias. Le damos la bienvenida a la Diputada Úrsula Patricia Salazar 

Mojica. 

 

 Presidente: Compañeras y compañeros Legisladores, habida cuenta de que existe el 

quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, siendo las 

quince horas con veintiún minutos, de este día 12 de diciembre del 2023. 

 

Presidente: Ahora bien, solicito a la secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del Orden del Día.  

 

Secretaria: Con gusto, Presidente. El orden del día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia; II. Declaración del quórum y apertura de la reunión de trabajo; III. 

Aprobación del Orden del Día; IV. Toma de protesta de los Consejeros Estatales del 

Movimiento de Personas con Discapacidad; V. Asuntos Generales; VI. Clausura de la 

reunión de trabajo. Es cuanto, Diputado Presidente. 
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Presidente: Gracias. Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a quienes 

integran esta comisión sirvan manifestar el sentido de su voto, levantando su mano  

 

¿Quienes estén a favor?  

 

Presidente: Gracias. Ha sido aprobado el Orden del Día por unanimidad de los 

presentes. 

 

Presidente: Ahora bien, Diputadas y Diputados, para dar inicio con el objeto de esta 

reunión, me permito dar la bienvenida al Licenciado Marco Antonio Bracho Ruíz, a la 

Maestra Martha García, al Maestro Rubén David Soto Zarate, a la Maestra Norma 

Lizeth Quiroga Álvarez, al Ciudadano David Blas Reséndez Requejo, al Doctor Javier 

Gómez, Núñez, al Licenciado Edwin Landa Torreblanca y a la Ciudadana Elibety Roque 

Márquez, todos ellos forman parte del Movimiento de Personas con Discapacidad. Es 

importante destacar, que esta 65 Legislatura ha mantenido un compromiso y una 

comunicación constante con los diversos grupos sociales de nuestra entidad, 

particularmente con este sector de la población con discapacidad, a quienes se les ha 

garantizado a través de acciones legislativas el respeto a los derechos humanos y la 

lucha por erradicar cualquier acto discriminatorio que atente contra su integridad. Es así 

que para esta Comisión de Atención a Grupos Vulnerables es, de verdad, un orgullo 

que el Consejo Estatal como el órgano de coordinación integrado por consejeros 

elegidos por la Coordinación Nacional del Movimiento de Personas con Discapacidad y 

representantes de las Asociaciones Civiles, que tienen actividades en favor de la 

inclusión y atención a las personas con discapacidad y la defensa de sus derechos, 

hayan considerado a este Poder Legislativo para llevar a cabo un acto de tanta 

relevancia, como es la toma de protesta a los consejeros estatales del movimiento de 

personas con discapacidad. Y de verdad que, quiero comentarles que para nosotros es 

un honor, saben de la lucha que hemos tenido desde este Poder Legislativo y, sobre 

todo, de la sociedad civil, para lograr la restitución de nuestros derechos, de los 

derechos de nuestros hijos, de nuestras familias que tiene alguna discapacidad y pues 

hoy es un día de verdad que muy emocionante, y también pues como repito, para este 

poder es de verdad un honor que nos hayan solicitado hacer esta toma de protesta 

desde aquí. Muchas gracias a todos ustedes por su presencia. 

 

Presidente: Ahora procederemos a ceder la palabra a la Maestra Martha García, 

Coordinadora Nacional del Movimiento de Personas con Discapacidad, para que nos 

haga una exposición de motivos. 

 

Está por zoom, ¿verdad? 
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C. Maestra Martha García. ¿Podrían confirmar si me escuchan? Parece que sí. Muy 

buenas tardes a todas y a todos los presentes, desde el Movimiento Nacional de 

Personas con Discapacidad, saludamos respetuosamente a la Presidenta del 

Honorable Congreso del Estado de Tamaulipas, la Diputada Úrsula Salazar, de igual 

manera, saludamos con gran aprecio y agradecimiento a un aliado de las personas con 

discapacidad, no solamente en el Estado de Tamaulipas sino en todo México, y es el 

Diputado Marco Gallegos; del mismo modo, saludo al que hasta hoy con mucho 

compromiso y dedicación ha desempeñado como Coordinador General del Movimiento 

de Personas con Discapacidad en el Estado de Tamaulipas, al Licenciado Marco 

Bracho, del mismo modo, saludo y aplaudo la presencia de mujeres y hombres que a 

partir del día de hoy formarán parte de la importante historia hacía el Movimiento de 

Personas con Discapacidad en México, y van a ser estos, consejeros y consejeras, que 

es un órgano colegiado que entrará en funciones y, a todos los presentes, muchísimas 

gracias. El Movimiento de Personas con Discapacidad en México, nace derivado de la 

necesidad de hacernos visibles, tener mayor cohesión y alzar la voz para la exigencia 

de nuestros derechos, en igualdad de condiciones que el resto de la población. La 

presencia del Movimiento de Personas con Discapacidad se encuentra en más de 31 

sedes, en los diversos Estados del país, y año con año hemos trabajado evolucionando 

estrategias, fortaleciendo estructuras, afinando propuestas para tener acceso a 

nuestros derechos. Por ejemplo, este año estuvimos hablando sobre el derecho al 

trabajo en condiciones dignas. Y hoy en particular queremos reconocer el esfuerzo que 

han hecho, desde el Movimiento de Personas con Discapacidad en Tamaulipas, y el 

esfuerzo por adaptarse, por transformar y evolucionar para alcanzar a cubrir las 

necesidades de nuestra comunidad. Estamos muy contentos, y no solamente por el 

liderazgo de Marco Gallegos en el Congreso, sino también de Marco Bracho, dentro del 

Estado de Tamaulipas, de David Resendez, en la frontera chica, de Rubén David en 

Reynosa, y al Noreste del Estado, a Lizeth Quiroga, en Valle Hermoso, y en el Norte del 

Estado, al Doctor Javier desde Matamoros, a Edwin Landa en la zona Conurbana de 

Tampico, Elibety Roque, desde el Sur del Estado y, por su puesto, a Alan González, 

también de la zona conurbana de Tampico y Madero. Lo que está pasando con este 

primer Consejo Estatal altamente especializado, que se integra el día de hoy, es una 

muestra del futuro del Movimiento de Personas con Discapacidad en el resto del país. 

Este consejo representa un esfuerzo de crear un órgano colegiado, no simulativo, sino 

un órgano colegiado especializado y específicamente diseñado para impulsar como 

nunca nuevas acciones, ante las necesidades para la inclusión de las personas con 

discapacidad, de acuerdo como establece la ley, en todas las administraciones públicas 

de Tamaulipas. La tarea por posicionar la inclusión de nuestra comunidad, dentro de la 

agenda de gobierno, de cada administración pública municipal y las estatales por venir, 

y confiamos que con la contribución de las y los consejeros, y de la buena gente que 

gobierna el Estado de Tamaulipas, se pueda lograr. Desde la Coordinación Nacional del 
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Movimiento de Personas con Discapacidad, enaltecemos a estos futuros consejeros y 

consejeras y deseamos pronto ver los frutos en tan loable esfuerzo. Muchísimas gracias 

y todo el éxito. 

 

Presidente: Muchísimas gracias por su participación, agradezco profundamente sus 

palabras, y el trabajo que hacen a nivel nacional por las personas con discapacidad. 

 

Finalmente, voy a ceder el uso de la voz al Licenciado Marco Antonio Bracho Ruiz, 

Coordinador General del Movimiento de Personas con Discapacidad, quien tendrá a 

bien llevar a cabo el acto protocolario de la toma de protesta. 

 

C. Lic. Marco Antonio Bracho Ruiz. Gracias, Diputado Gallegos. Mi último día como 

Coordinador Estatal del Movimiento de Personas con Discapacidad, y antes de tomar 

protesta a estas valiosas mujeres y hombres como consejeros, me tomo un momento 

para recordar cómo iniciamos este movimiento, hace un par de años, cómo 

identificamos que nuestra cancha de batalla no eran los municipios, los alcaldes o los 

secretarios de Estado, sino el mismo Congreso. Encontramos en esta Legislatura, una 

Legislatura aliada, abierta a entender que la deuda con la población con discapacidad 

era muy grande, y que las acciones para su inclusión eran ya impostergables. Me siento 

orgulloso de haber estado participando en la formación de los que hoy se convierten en 

consejeras y en consejeros, líderes que no solamente han hecho una gran labor en sus 

municipios, sino que se han preparado por casi dos años para tomar este cargo. Estos 

líderes representan el hoy y el futuro del Movimiento de Personas con Discapacidad, 

representan líderes que ya no se van en el discurso, que ya no creen solamente en las 

palabras de apoyo, sino que están dispuestos y preparados a impulsar las acciones 

afirmativas necesarias para el bienestar de nuestra comunidad, que hoy representa 

más de medio millón de tamaulipecos. Desde mi parte, saben que no solamente el 

consejo contará siempre con mi apoyo y mí amado Estado de Tamaulipas, sino, todos 

aquellos en el resto del país, que buzan crecer y fortalecer sus acciones por la inclusión 

de nuestra comunidad. Es por ello que, como mi último acto como Coordinador Estatal, 

tengo a bien tomar protesta a estos consejeros. Consejeros y consejeras, protestan 

defender e impulsar con todas las capacidades en ustedes la inclusión de la población 

de personas con discapacidad en el Estado de Tamaulipas. 

 

Consejeros Estatales del Movimiento de Personas con Discapacidad: Sí, protesto. 

 

C. Lic. Marco Antonio Bracho Ruiz. Si no lo hicieran, que nuestra población se los 

demande. En hora buena y mucho éxito. 

 

Presidente: Muchísimas gracias y muchas, muchas felicidades, en hora buena para 

todos. Tenemos la seguridad que las acciones que ustedes realicen serán de gran 
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trascendencia para la inclusión y el respeto de los derechos de las personas con 

discapacidad, y tengan la certeza que las puertas de este Congreso siempre estarán 

abiertas para brindarles el apoyo necesario, y buscar juntos alcanzar mayores 

beneficios sociales para este sector. Voy a incluir, muy modestamente, tratamos de dar 

un ejemplo de lucha constante y de mucha perseverancia. 

 

Presidente: A continuación, procederemos a desahogar el punto de Asuntos de 

Carácter General, por lo que me permito preguntar si alguien desea participar. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados, y me permito dar 

por concluida la misma dándose, por válidos los acuerdos tomados, siendo las quince 

horas con treinta y cinco minutos, de este día 12 de diciembre del presente año. 

Muchas gracias y felicidades otra vez. 


